曾经是"创业能人" 如今是"众家孝子"

年捐5万元养老金,他一腔热忱只做这件事

温汤浸脚、巧手修剪、好戏连台……10月21日,在宁波市北仑区中心福利院,一场由"浙江孝贤""宁波好人"王忠安牵头组织的重阳敬老活动在此开展。从细致入微的理疗服务到精彩纷呈的文艺演出,300余位老人在节日前夕,收获了一份从身体到心灵的温暖陪伴。



福利院成为一片欢乐的海洋

上午8点半,活动开始,志愿者们将配有温经活络中药包的泡脚盆逐一摆放整齐,反复调试水温后,小心搀扶老人入座,为他们脱去鞋袜。"舒服,真舒服!这药汤一泡,脚都不麻了。"85岁的王爷爷一边享受泡脚,一边连声赞叹。泡脚间隙,志愿者分工合作,一前一后,你揉按肩颈、我推拿脚底,掌心的温度顺着经络传递,让老人们倍感舒心。

修剪趾甲对许多高龄老人来说并

非易事。泡脚之后,志愿者们俯身蹲下,耐心地为老人修剪、打磨。"疼不疼?"面对厚硬变形的指甲,他们动作格外轻柔。一位老人感慨地说:"谢谢你们,指甲都快嵌进肉里了,走路都难受,剪了舒服多了。"

午后,福利院成为一片欢乐的海洋。高塘鼓阁队带来的鼓阁、民乐、越剧等节目轮番登场,老人们或轻声跟唱,或合拍应和,脸上洋溢着灿烂的笑容。

"把村里每一位老人,都当成自己的父母来孝敬"

这番温馨场景,是王忠安敬老路上的一个缩影。作为北仑区新碶街道凤洋村村民,他曾是村里的"创业能人",凭着实干把事业打理得有声有色,可即便手头的事再忙,依然心系村里的老人们。这份孝心,源自年少时父母悉心照顾祖母的言传身教。"小时候看着父母照顾奶奶,那种耐心和细致,我一直记在心里。"

2002年,王忠安出资为村老年协会添置健身器材,自此开启了他的助老公益之路。随着年纪渐长,他将企业交

由儿子打理,全身心投入敬老事业,还 立下"众家孝子"的心愿:"要把村里每 一位老人,都当成自己的父母来孝敬。"

20多年来,他的孝心从未间断:每年资助村老年协会,累计投入活动经费超10万元;得知村里有老人因浴室湿滑意外离世,他连夜采购900张防滑垫,送给村里每一位老人;2015年,更是自掏腰包25万元购置无障碍商务车,专门用于接送高龄、行动不便的老人就医或办事。

"要让更多人跟着做公益"

"一个人的力量太有限,要让更多人 跟着做公益。"抱着这样的想法,王忠安在 2015年牵头成立"众家孝子"志愿服务 队,四处奔走整合资源,将医疗、文艺、理 发等领域的爱心人士汇聚起来,把助老服 务从凤洋村延伸到周边多个社区、村。

为了让这份温暖持续传递,王忠安将每年的5万余元养老金全部拿出来作为服务队运营经费,每次活动后还自费请志愿者吃饭。"不能让大家献了爱心还

贴钱。"他总这样说。如今,这支队伍已 从最初的一个人发展到40余名注册志 愿者,每次活动还能集结上百人参与。

孝老爱亲,在于行动。这是王忠安二十多年如一日的准则。年近七旬的他,如今仍活跃在助老一线。谈及接下来的计划,他笑着说:"过两天,我们还打算去红梅社区开展敬老服务,让更多老人感受到温暖。"

记者 陈烨 通讯员 陈红 文/摄

"让路上没带伞的人不淋雨,这事儿有意义!"

修伞老人15年 修1700多把"爱心伞" 供路人免费取用

秋日的清晨,北仑区新碶街道米兰社区鸿翔锦园小区附近,67岁的李启旺走向自己的修理铺。修理铺紧挨小区外围墙,几根旧铁钉上挂着几把雨伞,旁边红油漆喷写的"爱心伞"招牌格外醒目。这里既是他靠手艺营生的小铺,也是承载公益的固定站点——15年里,他修好1700多把或丢弃或破损的伞,免费供路人取用,"让路上没带伞的人不淋雨,这事儿有意义!"

"扔了多可惜 修修还能给大家用"

李启旺是河北保定人, 2009年随儿子来北仑后,就靠 修伞修鞋的手艺在这儿安了 身。开修理铺没多久,他总见 路人被突如其来的雨烧得实 常见被丢弃的旧伞。"扔了多 常见被丢弃的旧伞。"扔了多 可惜,修修还能给大家用。"抱 着这个想法,他开始捡旧伞、 修旧伞,修好了就免费给路人 用。"刚开始没招牌,知道的人 不多。后来我捡了块塑料板, 自己喷了'爱心伞'三个字,当 作招牌挂在这里。"

这份随手公益,让他获得了"予人玫瑰手有余香"的温暖。他最珍视的是一张路人留下的写有"谢谢爱心伞"字样的纸条,那是一对抱着孩子赶去医院的夫妻匆忙取伞后留下的谢意。

这么多伞从何而来?

"我家的储藏室里放着不少伞,那是'库存'。'库存'如果少了,我就有点焦虑。"李启旺告诉记者,他的"库存"常年保持在10把以上,最多时有40多把,"伞够,我就有底气,不怕雨天人家来取时没伞。"

这么多伞从何而来? 15 年里,收集旧伞的渠道有很多。他会广而告之,请周边的朋友、邻居留意破损的伞,如果有了,就给他。他更有"走到哪儿"的习惯。今年去龙门石窟旅游时,当伞突降大雨,游客们纷纷买平伞。可雨过天晴后,许多人又把伞了11把,"负重"返程。外出旅游,捡伞的事儿并不少,不过



"收获"最丰的当属这一次旅游了。平日里,他出门散步, 也会留意路边、垃圾桶是否有 丢弃的伞,经常是空手出门, 满载而归。

摸出了 "爱心伞"的"运营门道"

记者了解到,每一把旧伞到了李启旺手里,都会经过分类处理。能修的,他会拆洗伞面、更换弯掉的伞骨、缝补边角破洞,里里外外擦得干干净净;实在修不好的,就拆成零件装在盒子里,下次其他伞缺配件时正好用上。

这些年,他还摸出了"爱心伞"的"运营门道":头天晚上要查天气预报,次日若是雨天,就多挂几把在墙上,晴天就留两三把;每次出门或回家,会留心看一眼修理铺里的"爱心伞"还够不够,如果不够,就及时"补货"。1700多把伞里,他从不在乎路人是否会把伞归还,在他看来,哪怕只是用了一次,帮人躲过一场雨,这事儿就有价值了。

李启旺的善心善举,其实 早在老家就扎了根。早年在 老家做副食品批发生意时,他 每年中秋、春节都会给村里的 贫困家庭、烈士家属送物资, 一干就是五六年。"我小时候 家里贫困,受到过大家帮助。 我有能力了,也想回馈社会。"

李启旺就这样一直守着他的修理铺和"爱心伞"摊。他的心愿很简单:希望更多人把破损的伞送来,让这份爱心一直延续下去。 记者 陈烨通讯员 唐梦阳 周越 文/摄

分类信息 联系人: 姚老师87682086; 截稿时间: 工作 13884469746 (微信同号) 日当天16: 00

●宁波市鄞州雅捷汽车配件厂遗 失提单号:NBSNT25048659三正 三副CHARTER LINK正本提单 一份,起运港:宁波目的港: SAN ANTONIO ,现声明作废

●宁波市晨润装饰工程有限公司遗失公章一枚,编号:330282 10127970,声明作废

●宁波市亿嘉人力资源有限公司 遗失公章一枚,编号330212 10223744,声明作废